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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  16/2020

ΑΠΟΦΑΣΗ  178/2020

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 3η Αυγούστου 2020, ημέρα Δευτέρα και ώρα 5:00 μ.μ.,  
συνέρχεται το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας στην 16η/2020 συνεδρίαση, η οποία 
πραγματοποιείται με τηλεδιάσκεψη (με χρήση του λογισμικού zoom), σύμφωνα με τις διατάξεις 
της παρ.1 του άρθρου 10 της Π.Ν.Π. (ΦΕΚ  55/11.03.2020 τ. Α’) και της υπ’ αριθμ. 
40/20930/31-3-2020 εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 
39304/30-7-2020, σε ορθή επανάληψη, πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύμφωνα με το νόμο.

Συμμετέχουν στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αγγελή Μαρία, 3) Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος), 4) Αθανασόπουλος 
Κωνσταντίνος, 5) Αλειφέρη Καραθανάση Ελένη, 6) Γκλεγκλέ Ελένη, 7) Δρούγας Παντελής, 8) 
Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 9) Κανάκης Βασίλειος, 10) Κλάδης Παύλος, 11) Κοσμόπουλος 
Βασίλειος, 12) Κουζή Αντωνία (Τόνια), 13) Κουκούτσης Δημήτριος, 14) Λαζαρίδης Γεώργιος, 
15) Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος, 16) Μαρινάκης Σαράντος, 17) Μαστραγγελόπουλος 
Δημήτριος, 18) Μπάκας Ιωάννης, 19) Μπασακίδης Νικόλαος, 20) Νιάρχος Αναστάσιος, 21) 
Οικονομάκου Μαρία, 22) Σκοπετέας Αναστάσιος, 23) Σταματόπουλος Ευστάθιος, 24) 
Σωφρονάς Γεώργιος, 25) Τζαμουράνης Βασίλειος, 26) Τσαπόγας Κωνσταντίνος, 27) Φάβας 
Γεώργιος, 28) Φαββατάς Δημήτριος και 29) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν συμμετέχουν αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αναστασόπουλος Χρήστος, 
2) Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 3) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 4) Δούβας Ιωάννης, 5) Καραγιάννης 
Ανδρέας, 6) Λιάππας Λεωνίδας, 7) Μαλαπάνη Μαρία, 8) Μπάκας Δημήτριος, 9) Μπαρούνη 
Μαρία, 10) Μπεχράκης Σταμάτης, 11) Οικονομάκος Δημήτριος και 12) Χειλάς Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Κοινοτήτων Αιθαίας, 
Ασπροχώματος και Καλαμάτας επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν 
στις εν λόγω Κοινότητες και απ’ αυτούς:
 Συμμετέχει ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης.  
 Δεν συμμετέχουν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων Κοινοτήτων Αιθαίας κ. Σπυρόπουλος 

Ευάγγελος και Ασπροχώματος κ. Μαστοράκης Σωτήριος. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος, κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης, συμμετέχοντος σε αυτή και του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Αθανασίου 
Βασιλόπουλου. 
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……………………………………………………………………………………………………………...

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 9ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Καθορισμός αριθμού μαθητευόμενων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Μαθητείας ΕΠΑ.Σ. – Μαθητεία Ι.ΕΚ.) 

για απασχόληση στο Δήμο Καλαμάτας κατά το σχολικό έτος 2020-2021».

Η υπ΄ αριθμ. 36856/23-7-2020 εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου Καλαμάτας, 
που ήταν στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση των μελών του Σώματος, έχει 
αναλυτικά ως εξής

Θέμα : «Καθορισμός αριθμού μαθητευόμενων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Μαθητείας ΕΠΑ.Σ. – Μαθητεία Ι.ΕΚ.) 
για απασχόληση στο Δήμο Καλαμάτας κατά το σχολικό έτος 2020-2021».

Σχετ: Το με αριθ. 77324/Υ1/19-6-2020 έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας, και 
Θρησκευμάτων  με θέμα: «Πρόσκληση για διάθεση θέσεων Μαθητείας στο 
Μεταλυκειακό έτος – τάξη μαθητείας και στα Ι.Ε.Κ. του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων καθώς και στις ΕΠΑ.Σ. και στα Ι.Ε.Κ. Ο.Α.Ε.Δ.».  

Κατά το σχολικό έτος 2020-2021, το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων από κοινού με 
τον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού, θα εφαρμόσουν Προγράμματα Μαθητείας 
συνολικά για τους μαθητευόμενους και σπουδαστές των δομών Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (ΕΠΑ.Λ. – ΕΠΑ.Σ. – Ι.Ε.Κ.) αρμοδιότητας τους.

Α) Το Μεταλυκειακό έτος – τάξη μαθητείας των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) απευθύνεται σε 
αποφοίτους ΕΠΑ.Λ., έχει διάρκεια 9 μηνών και περιλαμβάνει εργαστηριακά μαθήματα ειδικότητας 
διάρκειας 7 ωρών την εβδομάδα, που πραγματοποιούνται στο σχολείο και, παράλληλα, «Πρόγραμμα 
εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας – μαθητεία σε εργασιακό χώρο» διάρκειας 28 ωρών την εβδομάδα, 
επιμερισμένες σε τέσσερις ημέρες στον εργοδότη.

Β) Οι Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας του ΟΑΕΔ ανήκουν  στη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση και η διάρκεια φοίτησης είναι 2 σχολικά έτη, δηλαδή 4 εξάμηνα. Το θεωρητικό και 
εργαστηριακό μέρος της εκπαίδευσης πραγματοποιείται ταυτόχρονα με Πρακτική Άσκηση – 
Μαθητεία, στους χώρους των επιχειρήσεων. Η διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης – Μαθητείας είναι 
ίση με το χρόνο φοίτησης, δηλαδή έως 20 μήνες και πραγματοποιείται για 4 ή 5 ημέρες την εβδομάδα 
για 6 ώρες την ημέρα. 

Γ) Τα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) έχουν διάρκεια φοίτησης 5 εξάμηνα εκ των 
οποίων το πέμπτο δύναται να είναι εξάμηνο Μαθητείας. Η συνολική διάρκεια της μαθητείας 
ανέρχεται σε 960 ώρες και επιμερίζεται σε 192 ώρες κατάρτισης στη δομή και 768 ώρες στο χώρο 
εργασίας. Η χρονική κατανομή των ωρών μεταξύ δομής κατάρτισης και χώρου εργασίας ανά 
εβδομάδα ορίζεται σε μία ημέρα στη δομή κατάρτισης και τέσσερις ημέρες στο χώρο εργασίας εκτός 
αν ορίζεται διαφορετικά στο Πρόγραμμα Σπουδών Μαθητείας. Ο αριθμός των ωρών μαθητείας στο 
χώρο εργασίας ορίζεται σε 8 ώρες ανά ημέρα. 

Στην εφαρμογή της Μαθητείας από Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων και τον ΟΑΕΔ  οι όροι 
υλοποίησης είναι κοινοί για όλους τους τύπους εκπαιδευτικών δομών. 

Οι μαθητευόμενοι λαμβάνουν ημερήσια αποζημίωση, που ορίζεται στο 75% επί του νόμιμου 
νομοθετημένου, κατώτατου ορίου του ημερήσιου ανειδίκευτου εργάτη σε όλη τη διάρκεια του 
«Προγράμματος Εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας». Από το ποσό αυτό η χρηματική επιβάρυνση του 
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εργοδότη μετά την αφαίρεση της επιδότησης αναφέρεται στις επιμέρους Κοινές Υπουργικές 
Αποφάσεις Υλοποίησης της μαθητείας (ΦΕΚ 4191/Β/24-9-2018, ΦΕΚ 4501/12-10-2018 και ΦΕΚ 
866/Β/13-3-2019).

Επειδή θεωρούμε ότι ο Δήμος Καλαμάτας πρέπει να συμβάλλει στην επιτυχή υλοποίηση του θεσμού 
της μαθητείας προς όφελος τόσο των μαθητευομένων όσο και της τοπικής κοινωνίας και επειδή 
μπορούμε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις των εργοδοτών/φορέων για την εκπαίδευση των 
μαθητευομένων στο Δήμο Καλαμάτας, 

Ε Ι Σ Η Γ Ο Υ Μ Α Σ Τ Ε

 Για την ένταξη του Δήμου Καλαμάτας στις επιχειρήσεις/φορείς που μετέχουν στην υλοποίηση της 
μαθητείας του σχολικού έτους 2020-2021,  για συνολικό αριθμό έως 43 μαθητευόμενων και 
σπουδαστών.

 Οι προσφερόμενες θέσεις θα αποτυπωθούν όταν ολοκληρωθούν οι απαραίτητες ενέργειες για τις 
ειδικότητες από τις δομές Επαγγελματική Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΠΑ.Λ. – ΕΠΑ.Σ – Ι.Ε.Κ.).

 Να εξουσιοδοτηθεί η Διεύθυνση Διοικητικών για τον καθορισμό των ειδικοτήτων των ως άνω 
μαθητευόμενων και σπουδαστών. 

Ο Διευθυντής Διοικητικών                                 Ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Μέριμνας και 
           Διοικητικών Υπηρεσιών

        
          Θεόδωρος Κυριακόπουλος                        Σαράντος Μαρινάκης

Επί του θέματος διεξάγεται διαλογική συζήτηση ως εξής: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κ. Μαρινάκης. 

Κύριε Πρόεδρε, να μην ταλαιπωρώ το σώμα, ως η εισήγηση, περιγράφεται 
ακριβώς.

Απλά να πω ότι ο Δήμος θα ’χει μια μικρή συμμετοχή στις αμοιβές των παιδιών που θα είναι σε 
Μαθητεία που θα αγγίζει τα 176 περίπου ευρώ για το καθένα. Αθροίζοντας στο ποσό που 
συμβάλλει ο κρατικός προϋπολογισμός για να φτάσουν το 75% του μισθού του ανειδίκευτου 
εργάτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Υπάρχουν ερωτήσεις διευκρινιστικές;

Ναι, η ερώτηση είναι, για να καταλάβω, Σαράντο: ποιοι θεωρούνται 
μαθητευόμενοι και ποιοι σπουδαστές;

Για την κάθε περίπτωση αναφέρεται στο ΦΕΚ, για τις Επαγγελματικές Σχολές, 
για τα Επαγγελματικά Λύκεια και για τα ΙΕΚ.

Νομίζω, κ. Κοσμόπουλε, ότι στα ΙΕΚ είναι οι σπουδαστές, στα ΕΠΑΛ είναι οι 
μαθητευόμενοι. Γιατί τα ΕΠΑΛ κάνουνε μαθητεία.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος ερώτηση;

Να ρωτήσω και εγώ. Ο αριθμός 43 πώς προσδιορίστηκε; Προσδιορίστηκε απ’ 
το Δήμο (;) ή είναι οι διατιθέμενοι από το;

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ:

ΓΚΛΕΓΚΛΕ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Το Υπουργείο, το Υπουργείο.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Το Υπουργείο τον όρισε;

ΦΩΝΗ: Έχει σχέση;

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Ναι, έχει σχέση με τον κρατικό προϋπολογισμό.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Καλώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος ερώτηση;

Δηλαδή είχαμε κάνει αίτηση να πάρουμε παραπάνω και μας έδωσαν αυτούς 
ή απλώς είχαν κάνει αίτηση λιγότεροι και μας είπαν να πάρετε παραπάνω;

Το Υπουργείο βγάζει ΦΕΚ και λέει: Δήμος Καλαμάτας – τόσοι. Δήμος Βόλου – 
κάτι παραπάνω.

ΓΚΛΕΓΚΛΕ: Είναι θέμα του Υπουργείου Παιδείας, κ. Κοσμόπουλε.

Και ο Δήμος επιλέγει αν θα ενταχθεί στις Σχολές Μαθητείας.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει, εντάξει, εντάξει.

Λοιπόν, εντάξει, συνάδελφοι. 
Τοποθετήσεις υπάρχουν; Όχι. Να προχωρήσουμε…

Ναι, ναι, υπάρχουν τοποθετήσεις, περιμένετε, ώσπου να ανοίξουμε το μικρόφωνο, 
κ. Πρόεδρε.

Εντάξει, Τάσο. Λοιπόν, να πάμε με τη σειρά όμως. 
Ο κ. Κοσμόπουλος θέλει να κάνει τοποθέτηση;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, όχι.

Ο κ. Τζαμουράνης όχι. 
Η κα Οικονομάκου όχι. 

Ελάτε, κ. Νιάρχο, να μην λέω…

Ναι, δεν θα επαναλάβουμε αυτά που έχουμε πει προηγούμενες χρονιές για τη 
Μαθητεία και πώς το βλέπουμε επί της ουσίας και τι σκοπούς εξυπηρετεί όλο αυτό 

το νομικό πλαίσιο το οποίο υπάρχει, θα πω επιγραμματικά ότι θα έπρεπε να πληρώνονται με 
τον κατώτατο μισθό, είναι θετικό το ότι συμπληρώνει ο Δήμος αυτά τα λίγα που παίρνουνε 
από το Υπουργείο και βέβαια θα έπρεπε να είναι και ασφαλισμένοι. …(δεν ακούγεται), γιατί 
αυτά καταστρατηγούνται κύρια στον ιδιωτικό τομέα, όχι αυτά, καταστρατηγούνε και άλλα, 
δηλαδή άλλη είναι η ειδικότητα και άλλη δουλειά που σηκώνεται και κάνει. (δεν ακούγεται) 
Δήμο και στο Δημόσιο να είναι λίγο διαφορετικά τα πράγματα, …..(δεν ακούγεται) ότι θα 
πρέπει να παίρνουν τον κατώτατο μισθό και να έχουν ασφάλιση.

ΓΚΛΕΓΚΛΕ: Αυτό λέει υπάρχει μόνο στη Μαθητεία του ΟΑΕΔ.

Έχω την εντύπωση ότι η ασφάλεια υπάρχει όσο αφορά το ατύχημα, δηλαδή 
ασφάλεια ουσιαστικά που ασφαλίζει τον εργοδότη και όχι τον εργαζόμενο.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Πρόεδρε. Προχωράμε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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Ναι, ναι. Προχωράμε στην ψηφοφορία. 
Ομόφωνα;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα και τις διατάξεις των άρθρων 65 & 67 του Ν. 3852/20210,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Ι. Εγκρίνει την ένταξη του Δήμου Καλαμάτας στις επιχειρήσεις/φορείς που 
μετέχουν στην υλοποίηση της μαθητείας του σχολικού έτους 2020-2021, που 
θα εφαρμόσουν το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων από κοινού 
με τον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού δυναμικού και καθορίζει, έως 43, το 
συνολικό αριθμό των μαθητευόμενων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Μαθητείας ΕΠΑ.Σ. -
Μαθητεία Ι.Ε.Κ.) για απασχόληση στο Δήμο κατά το σχολικό έτος 2020-2021.
Οι προσφερόμενες θέσεις θα αποτυπωθούν όταν ολοκληρωθούν οι απαραίτητες 
ενέργειες για τις ειδικότητες από τις δομές Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (ΕΠΑ.Λ. – ΕΠΑ.Σ. – Ι.Ε.Κ.).

ΙΙ.  Εξουσιοδοτεί τη Διεύθυνση Διοικητικών  για τον καθορισμό των ειδικοτήτων 
των ως άνω μαθητευόμενων και σπουδαστών.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Πολίτης Δημήτριος  1. Αγγελή Μαρία

2. Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος)

3. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος

4. Αλειφέρη Καραθανάση Ελένη

5. Γκλεγκλέ Ελένη

6. Δρούγας Παντελής

7. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης

8. Κανάκης Βασίλειος

9. Κλάδης Παύλος 

10. Κοσμόπουλος Βασίλειος 

11. Κουζή Αντωνία (Τόνια) 

12. Κουκούτσης Δημήτριος 

13. Λαζαρίδης Γεώργιος 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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14. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος 

15. Μαρινάκης Σαράντος 

16. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

17. Μπάκας Ιωάννης

18. Μπασακίδης Νικόλαος

19. Νιάρχος Αναστάσιος

20. Οικονομάκου Μαρία 

21. Σκοπετέας Αναστάσιος 

22. Σταματόπουλος Ευστάθιος 

23. Σωφρονάς Γεώργιος

24. Τζαμουράνης Βασίλειος 

25. Τσαπόγας Κωνσταντίνος 

26. Φάβας Γεώργιος

27. Φαββατάς Δημήτριος 

28. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΟΛΙΤΗΣ
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